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شکل زیر قسمتی از نمودار تابع  است. مقدار  کدام است؟ - 2f(x) = 2m + sin nπxmn
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جواب کلی معادله ي مثلثاتی  به کدام صورت است؟ - 32 x = 3 cos xsin2
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قسمتی از نمودار تابع  به صورت زیر است.  کدام است؟ - 4

صفر

f(x) = a − cos(π( + bx))
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حاصل  چند برابر   است؟ - 5−tan4 π
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مجموع ریشه هاي معادله ي  در بازه ي  چند برابر  است؟ - 6(7 sin x − 8)(3 sin x + 1)(5 cos x − 2) = 0[0, 2π]π
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اگر جواب معادله ي مثلثاتی  به صورت  باشد، مجموعه ي مقادیر  کدام است؟ - 7
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معادله ي  در بازه ي  چند جواب دارد؟ - 8x − x = 1 − sin 2xcos4 sin4[0, 2π]
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اگر  ، آن گاه مقدار مثبت   کدام است؟ - 9( + x) = + xsin4 π
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، چند برابر  است؟ مجموع ریشه هاي معادله ي  در بازه ي  - 10sin x(sin x + 1) + cos x + = − x
sin 2x

2
cos2[0, 3π]π

5

5٫25

5٫5

5٫75

جواب کلی معادله ي  کدام است؟ - 11sin x(1 + sin x) = xcos2
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معادله ي مثلثاتی   در بازه ي   چند جواب دارد؟ - 12cos 2x = sin 2x + 1[0, 2π]
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، حاصل عبارت  کدام است؟ اگر  - 13cot = m10∘
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3 sin + 5 sin190∘ 100∘
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اگر نمودار تابع  به شکل روبه رو باشد، کمترین مقدار  کدام است؟ - 14f(x) = a cos bxa + b
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، حاصل عبارت  کدام است؟ اگر  - 15tan x − cot x = 5A = 2 cot 2x + 5 tan 2x
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جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام است؟  - 163x − 3 cos 3x + 2 = 0cos2(k ∈ Z)
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اندازه ي اضلاع مجاور یک متوازي الاضلاع برابر  و  است. اگر اندازه ي یک زاویه ي این متوازي الاضلاع  باشد، مساحت این متوازي الاضلاع - 17
چقدر است؟
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شکل مقابل، نمودار تابع  است،  کدام است؟ - 18f(x) = a sin bx|ab|
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جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام است؟ - 192x − 16 x x =cos4 sin4 cos4 3−−√
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، حاصل عبارت  برحسب  کدام است؟ اگر  - 20tan = α
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مجموع جواب هاي معادله ي مثلثاتی  در بازه ي  چند برابر  است؟ - 21sin 2x = − cos( + x)
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اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 22sin(π + x) − sin x =
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جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام است؟ - 23sin( + x) cos(x − 2π) =
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، حاصل عبارت  کدام است؟ اگر  - 24cot = a5∘
A =
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، مقدار تابع  به ازاي  چقدر است؟ اگر  و  - 25f(x) = x − 1sin2g(x) = + xx2y = gof(x)x =
π
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مجموعه جواب معادله ي  شامل چند عدد صحیح است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.) - 26

صفر
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اگر   و   باشد، انتهاي کمان  در کدام ناحیه ي مثلثاتی قرار دارد؟ - 28
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اگر   مقدار عبارت   کدام است؟ - 29tan α =
2
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sin(α − ) + sin(3π + α)π
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اگر  ، آنگاه حاصل   کدام می تواند باشد؟ - 30
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می دانیم:   گزینه 2 - 1

می دانیم که دوره ي تناوب تابع  برابر  است. گزینه 4 - 2

 : باتوجه به شکل

 

چون نمودار در همسایگی  صعودي است پس فقط  قابل قبول است بنابراین  است.

می دانیم:   گزینه 4 - 3

ابتدا ضابطه ي تابع را ساده تر کنیم: گزینه 4 - 4

  

با توجه به نمودار، نقطه ي  روي نمودار قرار دارد:

از طرفی مطابق شکل زیر، دوره ي تناوب تابع را می یابیم:

  

دوره تناوب تابع  از رابطۀ  بدست می آید.
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ها نمودار در حال کاهش است، پس  قابل قبول است. چون بلافاصله بعد از محور 

  

می دانیم:  گزینه 4 - 5
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که جواب حاصل   برابر   است.

گزینه 1 - 6

 

+ απ - απ2
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پس مجموع ریشه هاي این معادله در بازه ي  برابر است با:

گزینه 3 - 7
cos 0=

2
2

x

cos =x 2
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با توجه به شکل این معادله سه جواب کلی به صورت   و  و  دارد بنابراین مجموعه مقادیر  را می توان به صورت  در نظر گرفت.

می دانیم:  گزینه 4 - 8

  

  

  

  

بنابراین معادله در بازه ي داده شده داراي پنج جواب است.

می دانیم:  گزینه 1 - 9
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  : از طرفی

می دانیم:  گزینه 3 - 10

 

 

 

 

  مجموع ریشه ها در بازه ي خواسته شده

گزینه 2 - 11
می دانیم:

جواب هاي  جواب هاي  را نیز شامل می شود پس جواب کلی معادله به صورت  است.

می دانیم:   گزینه 4 - 12

بنابراین معادله در بازه ي داده شده داراي پنج جواب است.
گزینه 2 - 13

توجه کنید دوره ي تناوب تابع  برابر  است. گزینه 1 - 14

  

اگر دوره ي تناوب تابع را  بنامیم در این صورت  است پس  است.
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بنابراین کمترین مقدار  برابر  است.

می دانیم:  گزینه 4 - 15

گزینه 1 - 16

مساحت متوازي الاضلاع از حاصل ضرب دو ضلع در سینوس زاویه ي بینشان بدست می آید. گزینه 3 - 17

دوره ي تناوب توابع  و  برابر  است. گزینه 2 - 18

در توابع  و  مقدار ماکسیمم و مینیمم تابع به ترتیب برابر  و  است.

با توجه به نمودار، دوره ي تناوب تابع برابر  است، پس:    

همچنین با توجه به نمودار، ماکسیمم تابع برابر  است، پس:  در نتیجه  است.

می دانیم:    گزینه 1 - 19
ابتدا سمت چپ معادله را ساده می کنیم:

اکنون می توان نوشت:

گزینه 3 - 20

می دانیم:    گزینه 1 - 21

پس مجموع ریشه هاي این معادله در بازه ي  برابر است با:

می دانیم:  گزینه 3 - 22
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⎪
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3
−−

√

2
π

6
− →−−−−
x=2kπ±α π

6
kπ

2
π

24

A = =

3 sin + 4 cos
8π

7
6π

7

2 sin + sin
13π

7
29π

7

3 sin(π + ) + 4 cos(π − )
π

7
π

7

2 sin(2π − ) + sin(4π + )
π

7
π

7

= = = +

−3 sin − 4 cos
π

7
π

7

−2 sin + sin
π

7
π

7

−3 sin − 4 cos
π

7
π

7

− sin
π

7

−3 sin
π

7

− sin
π

7

4 cos
π

7

sin
π

7

= 3 + 4 cot = 3 + = 3 + =
π

7
4

tan
π

7

4
α

3α + 4
α

sin 2a = 2 sin a cos a

sin 2x = − cos( + x) ⇒ sin 2x = sin x ⇒ 2 sin x cos x = sin x ⇒ sin x(2 cos x − 1) = 0
π

2

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

sin x = 0 x = 0, π, 2π− →−−−−
x∈[0,2π]

cos x = x = , 2π −
1
2

− →−−−−
x∈[0,2π] π

3
π

3
[0, 2π]

0 + π + 2π + + (2π − ) = 5π
π

3
π

3

cos 2a = 1 − 2 a, sin( + a) = cos asin2 π

2

sin(π + x) − sin x = ⇒ − sin x − sin x =
1
2

1
2

12

ت
مثلثا

علی هاشمی



  

از طرفی  و با کمک فرمول  حاصل عبارت خواسته شده را می یابیم:

 

گزینه 2 - 23

که با این جواب هاي بدست آمده، گزینه ي دوم صحیح است.

سعی کنید تمام زوایا را برحسب  بنویسید. گزینه 1 - 24

می دانیم: گزینه 3 - 25

 

 

 

 

می دانیم:   گزینه 1 - 26

چون تعداد جواب هاي صحیح معادله را می خواهیم پس فرض می کنیم  است.

 

 

تنها جواب صحیح برابر  است.  

می دانیم:  گزینه 4 - 27

در ناحیه ي دوم دایره ي مثلثاتی مقادیر سینوس، مثبت و مقادیر کتانژانت منفی است. گزینه 2 - 28

گزینه 1 - 29

⇒ −2 sin x = ⇒ sin x = −
1
2

1
4

sin( + 2x) = cos 2x
π

2
cos 2x = 1 − 2 xsin2

cos 2x = 1 − 2(− = 1 − =
1
4

)2 1
8

7
8

sin( + x) ⋅ cos(x − 2π) = → sin(2π + + x) ⋅ cos(2π − x) = (π + )
5π

2
sin4 5π

4
π

2
sin4 π

4

→ cos x ⋅ cos x = (− sin → x = ( =
π

4
)4 cos2

− 2
−−

√

2
)4 1

4

→

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

cos x = = cos x = 2kπ ±
1
2

π

3
− →−−−−
x=2kπ±α π

3

cos x = − = cos x = 2kπ ±
1
2

2π

3
− →−−−−
x=2kπ±α 2π

3

5∘

A = =
3 sin − 4 cos185∘ 175∘

5 sin + cos275∘ 635∘

3 sin( + ) − 4 cos( − )180∘ 5∘ 180∘ 5∘

5 sin( + ) + cos( + + )270∘ 5∘ 360∘ 270∘ 5∘

= =
−3 sin + 4 cos5∘ 5∘

−5 cos + sin5∘ 5∘ = =====
÷ sin 5∘ −3 + 4 cot 5∘

−5 cot + 15∘

−3 + 4a

−5a + 1

1 − α = α , 1 − α = α , sin a cos a = sin 2a , a =cos2 sin2 sin2 cos2 1
2

sin2 1 − cos 2a

2

y = gof(x) = g (f(x)) = + x − 1 = x − x( )x − 1sin2
  

− xcos2

2
sin2 cos4 cos2

→ y = x( ) = − x x = − = −( sin 2xcos2 x − 1cos2
  

− xsin2

sin2 cos2 (sin x cos x)2 1
2

)2

→ y = − 2x = − ( ) = − (1 − cos 4x)
1
4

sin2 1
4

1 − cos 4x

2
1
8

→ y( ) = − (1 − cos ) = − (1 − ) = − + = + = − +
π

16
1
8

π

4
1
8

2
−−

√

2
1
8

2
−−

√

16
−1

23

2
1
2

24
2−3 2

−
7
2

f(x) ∈ Z → [f(x)] + [−f(x)] = 0 , [x + k] = [x] + k , k ∈ Z

x ∈ Z

[− |x| + 1] + [|x| + 3] = 4 + x → [− |x|] + 1 + [|x|] + 3 = 4 + xsin4 sin4

→ + 4 = 4 + x → x = 0 → sin x = 0[− |x|] + [|x|]
  

صفر

sin4 sin4

x = 0x = kπ →− →−−−
حالت خاص

sin u cos u = sin 2u , u − u = cos 2u , × = , =
1
2

cos2 sin2 loga
b logb

c loga
c loga

kn

1
n

loga
k

= × → = =
sin 2x cos 2x

2x − 2xcos2 sin2
log2

3
log3

4

sin 4x
1
2
cos 4x

log2
4

log2

22

→ tan 4x = → tan 4x = 1 = tan 4x = kπ + → x = +
1
2

1
2

π

4
− →−−−−
x=kπ+α π

4
kπ

4
π

16

=
sin(α − ) + sin(3π + α)π

2

cos( + α) + cos(α − π)
3π

2

− sin( − α) + sin(π + α)π

2

cos( + α) + cos(π − α)
3π

2
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می دانیم:  گزینه 2 - 30

= = = = 5
− cos α − sin α

sin α − cos α
= ====

÷ cos α −1 − tan α

tan α − 1

−1 −
2
3

− 12
3

−5
3

−1
3

cos 2a = a − a = 2 a − 1cos2 sin2 cos2

x = 1 + x → x − x = 1 → ( )( x − x) = 1 → cos 2x = 1cos4 sin4 cos4 sin4 x + xcos2 sin2
  

1

cos2 sin2

cos 2x = 2 x − 1 → 1 = 2 x − 1 → 2 x = 2 → x = 1 → cos x = ±1cos2 cos2 cos2 cos2
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